
1 picche= 5+
carte 7 – 15 P.O.
2 fiori= interroga
la forza
dell’intervento 
3 picche= 11 – 15
con 6 carte nel
colore
dell’intervento. 

Attacco 10 Fiori
Est disponde di 6 prese in atout e tre prese di testa a lato, la presa
mancante viene facilmente recuperata con un taglio dalla parte
corta, prima di eliminare gli atout. Nord liscia il 10, prende col J il
ritorno e rimette atout. Est prende, gioca subito tre giri di quadri,
tagliando la sua cartina perdente, poi batte atout. 

Clicca per vedere il gioco corretto: https://tinyurl.com/2dyx8bsf



1 picche= 5+
carte 7 – 15 P.O.
2 fiori= interroga
la forza
dell’intervento
2 cuori= anche 4
carte di cuori 
3 cuori= ho
l’apertura con il
fit. 

Attacco 9 Fiori
Sud prende, gioca quadri all’Asso e Q di Quadri su cui scarta fiori se
Est non copre, insiste e taglia il K quadri, prosegue con K picche A
picche e picche – taglio. Scarta fiori sul 10 quadri e muove il J cuori.
Est prende con l’Asso e gioca il K fiori. Sud taglia, gioca picche e
scarta fiori se Ovest impegna la Q cuori; se Ovest gioca cartina di
cuori, Sud taglia, gioca fiori – taglio col K e cede alla difesa solo Asso
e Q di cuori. 
Clicca per vedere il gioco corretto: https://tinyurl.com/275qsz9f



1 picche= 7 – 15
P.O. 5+ carte, 
4 picche=
appoggio
“attacco/difesa”
dichiarato dopo
il passo iniziale,
giustificato dal
forte fit in 
mano
sbilanciata. 

Attacco 3 Fiori
Nord mette l’Asso del morto, gioca due giri di picche, poi tenta
l’expasse al K di quadri che riesce. Cede la perdente a cuori e
prosegue fino alla fine tagliando sia dal vivo, sia dal morto, così
sommando: 1 fiori, 1 quadri, 2 atout di “testa”, 3 tagli al morto, 3
tagli al vivo = 10 prese. 

Clicca per vedere il gioco corretto: https://tinyurl.com/27xbf9oa



2 fiori = 5+ carte
11 – 15 P.O. 2
picche = 5 carte
10 punti, 
4 picche =
giustificato,
avendo fit e 14
P.O.D. dopo aver
trovato l’atout
picche. 

Attacco K Fiori
Ovest conta 5 vincenti a picche, 4 possibili quadri, e 1 fiori. Prende
l’attacco gioca il 6 picche per l’Asso e il 5 per il K, scoprendo la 4 – 1.
Prima di proseguire atout verifica il palo di quadri, giocando il K e
poi l’impasse alla Q di Nord (ha aperto) inserendo il J. Prosegue con
il 9 picche per il 10, elimina il J di picche di Sud e incassa le due
vincenti a quadri.
Clicca per vedere il gioco corretto: https://tinyurl.com/2bsk2258



1 picche= 7 – 15
P.O. 5+ carte 
2 quadri=
surlicita
richiesta di
forza 
2 cuori= 4 carte,
qualsiasi forza,
2 picche= fit a
picche con 12 –
14. 

Attacco 6 Quadri
Le probabilità di trovare il K di quadri in Sud, considerando la
dichiarazione, sono pressoché nulle; Est punta tutto sul colore di
fiori del morto. Prende con l’A di quadri, batte A K picche, incassa A
K di fiori e taglia in mano a fiori, sperando nella 3 – 3. Rientra con la
Q di picche e incassa 10 prese, sommando 5 picche 4 fiori e 1 quadri.

Clicca per vedere il gioco corretto: https://tinyurl.com/23jqmel3



1 picche= 7 – 15
P.O. 5+ carte, 
2 cuori=
appoggio 5 – 9, 
3 cuori= fit 4° a
picche con 11 –
14 P.O.D. su sui
l’interferente
chiama manche
con 11+ P.O.D. 

Attacco 5 cuori
Est mette l’Asso e torna a cuori. Sud prende, batte due colpi di
atout, prosegue con A di fiori e cartina di fiori “a perdere”, taglia
poi due volte fiori al morto, e somma agevolmente 10 prese, con 6
atout dalla parte lunga, 1 cuori, 1 fiori, 2 tagli dalla parte corta. 

Clicca per vedere il gioco corretto: https://tinyurl.com/2cqpdvo9



1 quadri= 7 –
15 P.O. 5+
carte, 2 fiori=
chiede la forza
dell’intervento
,2 cuori= 4
carte e non
precisa la
forza, 3 cuori=
fit nel colore
con 12 - 14. 

Attacco 3 fiori
Ovest liscia e Sud mette il K e torna in atout. Il giocante prende,
incassa K e Asso di quadri e taglia – quadri col 9. Rientra in atout e
taglia – quadri con la Q. Rientra con taglio – picche, elimina l’ultimo
atout di sud, e conclude con 10 prese: 4 atout dalla parte lunga, 1
fiori, 3 quadri e 2 tagli dalla parte corta. 

Clicca per vedere il gioco corretto: https://tinyurl.com/2c4m57rv



1 picche= 7 – 15
P.O. 5+ carte, 
2 fiori= chiede 
la forza
dell’intervento
2 picche= mano
inferiore a 11
anche con 5
picche, passo=
mano inferiore 
a 14 P.O.D. 

Attacco 5 fiori
L’attacco cuori limita a 8 le prese di Nord. Con un altro attacco, ad
esempio fiori, Nord arriva a 9 prese facilmente: 6 prese in atout, 2
prese a fiori, e la nona presa agevolmente ottenuta affrancando di
testa la Q quadri dopo aver ceduto alla difesa il J e il 10. 

Clicca per vedere il gioco corretto: https://tinyurl.com/2awwlptn


